

коала уже
в конкур-
эти годы
были на
дру 1 мес-
алина (8
2 место
Корж (5
л.) и Став

ает участ-
з рамках
прошлом
частие в
всех по-
ой газе-
ло опуб-
в нашей

ать, что
ами. Мы
х в при-

ЛЛОВА,
0 класса

знания,
как учат
и другие
из них
Карелии

од 2013-
онатах и
ольшое
к возрас-
ые мес-
одил 14
актив-
Первое
8 клас-
реди 11
ое мес-
реди 5
к, среди
ия, сре-
о. Наши
й язык,
усского
иевне и
Победи-
и серти-

е в Мон-
ате. Он
го года.
личных
ия, гео-
матика и
о напи-
овы: 1
 заняла
ов - Ло-
егионе
за Ари-
донова
сплохо.
тие, но
место
ёна, 2.

географию и получили всего одно призовое 2 место в регионе, Мишина Галина 8 класс. Географию мы знаем, но лучше знаем обществознание.

Самое большое количество призовых мест мы получили по обществознанию. Первое место в регионе среди 7 классов заняла Тимофеева Элина, среди 9 классов - Михайлова Арина, среди 11 классов - Андреева Анастасия. Девочки умницы. Второе место в регионе среди 8 классов заняла Шестенок Светлана, среди 9 классов - Трофимов Станислав. Лысенко Наталья Александровна хорошо научила обществознанию. Все ребята, участвующие в чемпионатах, получили сертификаты. Девятые классы молодцы вдвойне, они больше всех участвовали в олимпиадах и получили призовые места.

Муезерская школа активно принимает участие в различных конкурсах и занимает призовые места. Ребята прекрасно развиваются на конкурсах и проявляют свои таланты.

Марина КУЦИТАРЬ,
ученица 10 класса

СЕКУНДА - КАК ДЕНЬ

Время невозможно перегнать, замедлить или поставить на паузу, так же как невозможно увеличить количество секунд в часе или добавить ещё один день в рабочую неделю. Пуще придумать какую-то дополнительную систему отсчёта, своеобразный способ измерения. Что-то такое, что представляло бы час кактысячелетие, секунду - как полноценный прожитый день. Тогда каждый уверенностью мог бы сказать: «Я прожил долгую жизнь, по сравнению с тем человеком из 2014, который измерял всё в годах».

Но чем человеческую жизнь ни меряй, наш век по-прежнему остаётся недолог, а ценить его умеет не каждый и начинает ценить только тогда, когда узнаёт, сколько он потерял. Среднестатистический человек проживает лишь 1 892 160 000 секунд, и с каждым «Раз» это число будет уменьшаться на секунду. Если нам будет казаться, что у нас есть чуть больше времени, может, мы и успеем больше?

Но на что мы тратим своё время? Об этом задумываются не только тогда, когда человек не в ладах со смыслом жизни, но и тогда, когда жизнь может казаться опустошающе ненужной, казалось бы, даже на фоне полного благополучия и наличия смысла. Просто этот вопрос относится к «вечным», потому что каждый человек задаётся им хотя бы раз в жизни, и ответ может найти только сам. Многие из нас говорят, что счастливы, только потому, что у них есть работа, семья и маленькие хобби.

Счастливы они только потому, что вписались в картину, в идеальный человеческий «штамп», собранный из правильных и хороших качеств. А вы не задумывались, что многие из таких «идеальных»

шений, которые могут показаться неправильными всем, кроме них самих. Они боятся быть осмеянными, униженными современным обществом и медленно погибают, увядают, как цветы, на скучной работе или в обществе нелюбимого человека. Стереотипы и страхи перед обществом - два основных фактора, мешающие прожить удивительную и настоящему яркую жизнь. К чему бы мы ни стремились, какие бы великие цели мы ни ставили на своём жизненном пути, мы всегда стремимся к счастью, к счастью сейчас. Жить нужно именно настоящим. Именно этот момент является самым важным в Вашей жизни и его нужно ценить, нужно проживать так, будто это Ваш последний миг. Только то, что Вы делаете сейчас, имеет смысл. Прошлое уже не изменишь, а то, что произойдёт в будущем, лишь результат настоящего.

Помните, только Вы знаете, что для Вас правильно! Только Вы знаете, что для вас будет являться счастьем. Задумайтесь о том, на что стоит тратить Ваше драгоценное время. И тогда, когда весь Ваш мир будет рушиться, Вы будете довольны каждой прожитой секундой...

Арина БЛИНОВА,

9а класс

МОЙ ГОЛОС - ПРОТИВ...

Услышав о конкурсе, я решила написать своё сочинение на довольно спорную тему. Этот вопрос давно волнует меня, и я хочу поделиться своим мнением с людьми. Своё сочинение я буду писать на тему «Строительство атомной электростанции в Карелии».

Александр Худилайнен: «Я буду и дальше бороться за строительство в Карелии АЭС». Я категорически против строительства атомной электростанции в Карелии! Во-первых, они сильно загрязняют атмосферу и окружающую среду: радиоактивные отходы сливаются в воду, газообразные отходы отравляют воздух. Это всё легко может вызвать мутации среди животных и растений, которые впоследствии могут привести к вымиранию целых видов! К тому же, разве Карелия не славится чистыми пресными водами?! Разве она не славится своими густыми зелёными лесами?! И это все люди хотят уничтожить, ради энергии и рабочих мест?! Разве это разумно? Мы в однажды лишимся всего, чем славится наш родной край!

Во-вторых, АЭС несут в себе опасность техногенной катастрофы. Не будемходить далеко. 26 апреля 1986 года. Авария на Чернобыльской атомной электростанции.

«В течение первых трёх месяцев после аварии погиб 31 человек. Отдалённые последствия облучения, выявленные за последующие 15 лет, стали причиной гибели от 60 до 80 человек. 134 человека перенесли лучевую болезнь той или иной степени тяжести. Более 115 тыс. человек из 30-километровой зоны были эвакуированы. Более 600 тыс. че-

ДЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛА

Репортаж с места работы человека, увлечённого своим делом

Сегодня я веду репортаж из Муезерского районного Дома детского творчества. Речь пойдёт о моём педагоге дополнительного образования Серебренниковой Татьяне Анатольевне, которая руководит детским туристическим объединением. Это очень трудолюбивый, открытый, добрый человек. Сейчас мы находимся в её кабинете. Здесь мало свободного места: в шкафах – снаряжение, на стенах – стенды с видами узлов и костров, повсюду макеты и карты, много фотографий. Но работает Татьяна Анатольевна не только в стенах Дома творчества. На самом деле рабочих мест у неё много: это и стадион, и лесные поляны, и берега рек.

Рабочий день у нашего педагога насыщенный, проходит в непрерывном движении. Всё закипает с самого утра. Сначала Татьяна Анатольевна занимается подготовкой к занятиям: составляет конспекты, подготавливает снаряжение, просушивает палатки, работает с документами. В общем, не сидит без дела.

Обед по-быстрому: добежать до дома, разогреть, поесть, мимолётом успеть кое-что сделать по дому – и бегом в любимый Дом творчества.

Во второй половине дня приходят дети. Охуж эти дети! У каждого свой характер, привычки, интересы, способности. И каждого из них надо как-то увлечь. Поэтому Татьяна Анатольевна всё время что-то придумывает, чтобы нам было интересно: то мы едем на Чемпионат России по рафтингу, то идём в стокилометровый лыжный поход по Заонежью, то лезем на скалы на тренировочной базе республиканского Центра туризма, то сажаем деревья, то убираем мусор, то создаем видеофильмы, учимся играть на гитаре, поём, проводим «Зарницу», возвращаемся с младшей группой туристов, проводим для них мероприятия.

От Татьяны Анатольевны я узнал, что она участвует в многочисленных конкурсах, ездит на соревнования, много читает для того, чтобы своим примером показывать нам, как жить интересной, насыщенной жизнью. После разговора с коллегами Татьяны Анатольевны я узнал, что для кого-то она является примером. Многие восхищаются тем, что на протяжении двадцати с лишним лет она продолжает любить свою профессию.

Жизненный девиз Татьяны Анатольевны Серебренниковой звучит так: «Дорогу осилит идущий». По своей дороге она ведёт и нас.

Я завершаю этот репортаж и надеюсь, что смог передать царящую в нашем туристическом объединении атмосферу радости, добра и дружеских отношений. Всё это стало возможным благодаря человеку, увлечённому своим делом.

Семён БАХАРЕВ,
ученик 9а класса